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09届高考理科数学第二次模拟考试题
数学（理工类）试题

考试时间：120分钟     试卷满分：150分

第Ⅰ卷（选择题 共60分）
注意事项：

1.答题前，考生在答题卡上务必用黑色签字笔将自己的姓名、准考证号填写清楚，并贴好条形码。请认真核准条形码上的准考证号、姓名和科目。

2．每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号，在试题卷上作答无效。

3．本卷共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

参考公式：

如果事件[image: image1.wmf],

AB


互斥，那么[image: image2.wmf]()()()

PABPAPB

+=+



如果事件[image: image3.wmf],

AB


相互独立，那么[image: image4.wmf]()()()

PABPAPB

×=×



如果事件[image: image5.wmf]A


在一次试验中发生的概率是[image: image6.wmf]P


，那么[image: image7.wmf]n


次独立重复试验中恰好发生[image: image8.wmf]k


次的概率[image: image9.wmf](

)

(

)

1

nk

kk

nn

PkCPP

-

=-



球的表面积公式[image: image10.wmf]2

4

SR

p

=


，其中[image: image11.wmf]R


表示球的半径

球的体积公式[image: image12.wmf]3

4

3

VR

p

=


，其中[image: image13.wmf]R


表示球的半径
一、选择题

1.

(     )

A．

           B．

        C．

      D．


2.计算

的值为(     )

A．




   B．




C．


  
D． 


3.“[image: image24.wmf]1

a

>


”是“[image: image25.wmf]1

1

a

<


”成立的                                      （   ）

A．充分不必要条件                 B．必要不充分条件

C．充分必要条件                   D．既非充分也非必要条件

4.函数

的反函数为（    ）

A．


  
B．


C．



D．


5.高三年级的三个班到甲、乙、丙、丁四个工厂进行社会实践，其中工厂甲必须有班级去，每班去何工厂可自由选择，则不同的分配方案有（    ）

A．16种             B．18种           C．37种            D．48种
6.已知

 为邻边的平行四边形的较短的对角线长为          （     ）

 A．[image: image32.wmf]15


              B．14              C．15             D．16

7.连续掷一枚均匀的正方体骰子(6个面分别标有1，2，3，4，5，6)。现定义数列

  设

是其前

项和，那么

的概率是(   )

A．

              B．

                C．

           D． 

        

8.各项均为正数的等比数列{an}的前n项和为[image: image41.wmf]n

S


，若[image: image42.wmf]3

2,14

nn

SS

==


，则[image: image43.wmf]4

n

S


等于（   ）

   A．16

   

B．26

   

C．30

   

D．80

9.已知球O的半径为2cm，A、B、C为球面上三点，A与B，B与C的球面距离都是

，A与C的球面距离为

cm，那么三棱锥O—ABC的体积为（    ）
    A．


     B． 

        
C． 

    
D． 

  

10.已知函数

的导数

处取到极大值，则[image: image47.wmf]a


的取值范围是（）A．[image: image48.wmf](,1)

-¥-


     
   B．


        C．[image: image50.wmf](0,1)



          D．[image: image51.wmf](0,)

+¥



11.在Rt△ABC中，AB=AC=1，若一个椭圆通过A、B两点，它的一个焦点为点C，另一个焦点在线段AB上，则这个椭圆的离心率为（    ）

A．

            B．

     

C．

      D．


12.对于函数[image: image56.wmf]1

(),

1

x

fx

x

-

=

+


设[image: image57.wmf]2321

()[()],()[()],,()[()]

nn

fxffxfxffxfxffx

+

===

L


（[image: image58.wmf]*

nN

Î


且[image: image59.wmf]2

n

³


），令集合[image: image60.wmf]{

}

2009

(),

MxfxxxR

==Î


，则集合[image: image61.wmf]M


为（    ）

A．空集                   B.实数集               C.单元素集            D.二元素集
第Ⅱ卷 

注意事项：

1.答题前，考生在答题卡上务必用黑色签字笔将自己的姓名、准考证号填写清楚，并贴好条形码.请认真核准条形码上的准考证号、姓名和科目.

2．请用黑色签字笔在答题卡上各题的答题区域内作答，在试题卷上作答无效.

3．本卷共10小题，共90分.
二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.
13. 设函数

为[image: image63.wmf]R


上的连续函数，则[image: image64.wmf]a


=         。
14. 已知

，

，则z取得最大值时的最优解为         。

15.若[image: image67.wmf]626

0126

(1)

mxaaxaxax

+=++++

L


且[image: image68.wmf]126

63

aaa

+++=

L


,则实数[image: image69.wmf]m


的值为                                               

16. 给出下列命题：

①若

成等比数列；

②已知函数

的交点的横坐标为

；

③函数

至多有一个交点；

④函数


其中正确命题的序号是                    。（把你认为正确命题的序号都填上）。

三、解答题：本大题共6小题，共70分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．

17．（本题满分10分） 
 在△ABC中，角A，B，C所对边分别为a，b，c，且

．

  （1）求角A；
（2）若m

，n

，试求|m

n|的最小值．

18．（本题满分12分） 
 盒子中装着标有数字1,2,3,4,5的卡片各２张，从盒子中任取３张卡片，每张卡片被取出的可能性都相等，用[image: image79.wmf]x


表示取出的3张卡片上的最大数字，求：

（1）取出的3张卡片上的数字互不相同的概率；

（2）随机变量[image: image80.wmf]x


的概率分布和数学期望；

19．（本题满分12分）
 已知矩形ABCD中，AB=

，AD=1. 将△ABD沿BD折起，使点A在平面BCD内的射影落在DC上.
（Ⅰ）求证：平面ADC⊥平面BCD； 

（Ⅱ）求点C到平面ABD的距离；

（Ⅲ）若E为BD中点，求二面角B-AC-E的大小.
[image: image281.emf]�

B

�

D

�

A

�

C

�

E


20．（本题满分12分） 

已知数列[image: image82.wmf]{

}

n

a


的前[image: image83.wmf]n


项之和为[image: image84.wmf]n

S


，点[image: image85.wmf](,)

n

S

n

n


在直线[image: image86.wmf]21

yx

=+


上，数列[image: image87.wmf]{

}

n

b


满足

[image: image88.wmf]n

n

n

a

b

b

b

=

-

+

+

-

+

-

3

1

3

1

3

1

2

2

1

L


([image: image89.wmf]*

nN

Î


)。

（1）求数列[image: image90.wmf]{

}

n

a


的通项公式；

（2）求数列[image: image91.wmf]{

}

n

b


的前[image: image92.wmf]n


项之和[image: image93.wmf]n

T


；

（3）是否存在常数[image: image94.wmf](1)

pp

¹-


，使数列[image: image95.wmf]þ

ý

ü

î

í

ì

+

-

)

3

(

3

p

n

T

n

n


是等比数列？若存在，求出[image: image96.wmf]p


的值；若不存在，请说明理由。
21．（本题满分12分）
已知椭圆[image: image97.wmf]C


中心在原点，焦点在坐标轴上，直线[image: image98.wmf]3

2

yx

=


与椭圆[image: image99.wmf]C


在第一象限内的交点是[image: image100.wmf]M


，点[image: image101.wmf]M


在[image: image102.wmf]x


轴上的射影恰好是椭圆[image: image103.wmf]C


的右焦点[image: image104.wmf]2

F


，另一个焦点是[image: image105.wmf]1

F


，且[image: image106.wmf]12

9

4

MFMF

×=

uuuuruuuur


。

（1）求椭圆[image: image107.wmf]C


的方程；

（2）直线[image: image108.wmf]l


过点[image: image109.wmf](1,0)

-


，且与椭圆[image: image110.wmf]C


交于[image: image111.wmf],

PQ


两点，求[image: image112.wmf]2

FPQ

D


的内切圆面积的最大值。

22．（本题满分12分）
已知函数[image: image113.wmf]2

()ln

fxxax

=-


在区间

上是增函数，[image: image115.wmf]()

gxxax

=-


在区间

上为减函数．

   （1）求实数[image: image117.wmf]a


的值；

   （2）设函数

是区间

上的增函数，且对于

内的任意两个变量

，

恒成立，求实数

的取值范围；

   （3）设

，求证：


数学参考答案

一、选择题（12×5=60分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	D
	A
	D
	C
	C
	B
	C
	A
	B
	D
	A


二、填空题（4×5=20分）
13.1    14.[image: image126.wmf](3,3)


     15.1或-3      16.②③④

三、解答题：
17．（本题满分10分）
（1）

，
即

，

∴

，∴

．                    ------------------3分

∵

，∴

．                               ------------------4分

（2）m

n 

，           ------------------5分

[image: image135.wmf]\


|mn|

．  ----7分

∵

，∴

，∴

．

从而

．                                ------------------8分

∴当

＝1，即

时，|m

n|[image: image144.wmf]2


取得最小值

．

所以，|m

n|

．                                  ------------------10分

18. （本题满分12分） 

解：（１）记＂一次取出的３张卡片上的数字互不相同的事件＂为Ａ， 

　则[image: image148.wmf].
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=

=

C

C

C
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P


  ------------------4分

　（２）由题意[image: image149.wmf]x


有可能的取值为：２，３，４，５

[image: image150.wmf]=

=

)

2

(

x
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 HYPERLINK "http://www.7caiedu.cn/" 


[image: image151.wmf].
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 HYPERLINK "http://www.7caiedu.cn/" 


[image: image152.wmf]=
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 HYPERLINK "http://www.7caiedu.cn/" 


[image: image153.wmf].

15

2
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2

2
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4

1

2

2
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=

+

C

C

C

C

C



[image: image154.wmf]=
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 HYPERLINK "http://www.7caiedu.cn/" 


[image: image155.wmf].
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 HYPERLINK "http://www.7caiedu.cn/" 


[image: image156.wmf]=
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 HYPERLINK "http://www.7caiedu.cn/" 


[image: image157.wmf].
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所以随机变量[image: image158.wmf]x


的概率分布为：

	　[image: image159.wmf]x



	２
	３
	４
	５

	Ｐ
	[image: image160.wmf]30

1



	[image: image161.wmf]15

2



	[image: image162.wmf]10

3



	[image: image163.wmf]15

8





所以[image: image164.wmf]x


的数学期望为Ｅ[image: image165.wmf]x


＝[image: image166.wmf]´

2



 HYPERLINK "http://www.7caiedu.cn/" 


[image: image167.wmf]30

1


＋[image: image168.wmf]´

3



 HYPERLINK "http://www.7caiedu.cn/" 


[image: image169.wmf]15

2


＋[image: image170.wmf]´

4



 HYPERLINK "http://www.7caiedu.cn/" 


[image: image171.wmf]10

3


＋[image: image172.wmf]´

5



 HYPERLINK "http://www.7caiedu.cn/" 


[image: image173.wmf]15

8


＝[image: image174.wmf]3

13


  ----------------12分

19. （本小题满分12分） 
方法1：
（（Ⅰ）证明：∵点A在平面BCD上的射影落在DC上，即平面ACD经过平面BCD的垂线，∴平面ADC⊥平面BCD. -----------------------2分
（Ⅱ）∵DA⊥平面ABC. ∴平面ADB⊥平面ABC.过C做CH⊥AB于H，∴CH⊥平面ADB，所以CH为所求。且CH=

即点C到平面ABD的距离为

. -----------------7分
（Ⅲ）解：取[image: image177.wmf]AB


中点[image: image178.wmf]F


，连[image: image179.wmf]EF



 HYPERLINK "http://www.7caiedu.cn/" 


[image: image180.wmf]Q

E


为[image: image181.wmf]BD


中点[image: image182.wmf]//

\

EFAD



由（Ⅱ）中结论可知DA⊥平面ABC，∴EF⊥平面ABC.

过F作FG⊥AC，垂足为G，连结EG，
则GF为EG在平面ABC的射影，[image: image183.wmf]\^

EGAC



∴∠EGF是所求二面角的平面角.  

在△ABC中[image: image184.wmf],

^^

Q

FGACBCAC



 HYPERLINK "http://www.7caiedu.cn/" 


[image: image185.wmf]//

\

FGBC



FG＝

BC＝

, 又EF[image: image188.wmf]//



 HYPERLINK "http://www.7caiedu.cn/" 


[image: image189.wmf]1

2


AD，∴EF＝




在

△EFG中容易求出∠EGF=45°.

即二面角B-AC-E的大小是45°.  . ----------------12分
20. （本小题满分12分） 
（1）由已知条件得[image: image193.wmf]n

S

n


=2n+1∴[image: image194.wmf]S


n=n(2n+1) . ----------------2分
当n=1时,a1=S1=3;                     

当n≥2时,

an=Sn-Sn-1=4n-1∵a1符合上式∴an=4n-1;  ---------------4分
 （2）∵[image: image195.wmf]n

n

n

a

b

b
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∴[image: image196.wmf]1
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∴[image: image197.wmf]4

3

1

1

=

-

=

-

-

n

n

n

n

a

a

b


∴bn=4×3n+1∴Tn=6(3n-1)+n; ---------------8分
(3)设[image: image198.wmf]p

p

n

T

c

n

n

n

n

n

+

-

=

+

-

=

3

)

1

3

(

2

)

3

(

3


，假设存在常数p(p≠-1)使数列{[image: image199.wmf]n

c


 }为等比数列,则有[image: image200.wmf]3

1

2

2

c

c

c

×

=


解得p=-81当p=-81时，[image: image201.wmf]4

c


不存在，∴不存在常数(p≠-1)使数列{[image: image202.wmf]n

c


 }为等比数列. ---------------12分

21.（本小题满分12分）
（1）设椭圆方程为[image: image203.wmf]22

22

1(0)

xy

ab

ab

+=>>


，点[image: image204.wmf]M


在直线[image: image205.wmf]3

2

yx

=


上，且点[image: image206.wmf]M


在[image: image207.wmf]x


轴上的射影恰好是椭圆[image: image208.wmf]C


的右焦点[image: image209.wmf]2

(,0)

Fc


， 则点[image: image210.wmf]M


为[image: image211.wmf]3

(,)

2

cc


。-----------------------1分

[image: image212.wmf]12

2

MFMFa

\+=


，而[image: image213.wmf]12

MFF


为[image: image214.wmf]Rt

D


，则有[image: image215.wmf]222

1222

MFMFFF

=+



则有[image: image216.wmf]12

4

MFMFc

\+=


，所以[image: image217.wmf]2

ac

=


             -----------------------2分

又因为[image: image218.wmf]12

339

(2,)(0,)

224

MFMFccc

×=--×-=

uuuuruuuur



所以[image: image219.wmf]1,2,3

cab

===


                             -----------------------3分

所以椭圆方程为：[image: image220.wmf]22

1

43

xy

+=


                      -----------------------4分

（2）由（1）知[image: image221.wmf]1

(1,0)

F

-


,过点[image: image222.wmf]1

(1,0)

F

-


的直线与椭圆[image: image223.wmf]C


交于[image: image224.wmf],

PQ


两点，则

[image: image225.wmf]2

FPQ

D


的周长为[image: image226.wmf]48

a

=


，则[image: image227.wmf]2

1

4

2

FPQ

Sar

D

=××


（[image: image228.wmf]r


为三角形内切圆半径），当[image: image229.wmf]2

FPQ

D


的面积最大时，其内切圆面积最大。                       -----------------------5分

设直线[image: image230.wmf]l


方程为：[image: image231.wmf]1

xky

=-


，[image: image232.wmf]1122

(,),(,)

PxyQxy


，则

[image: image233.wmf]12
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--------------------7分

所以[image: image234.wmf]2

2

1212

2

1121

234

FPQ

k

SFFyy

k

D

+

=××-=

+


-------------------9分

令[image: image235.wmf]2

1

kt

+=


，则[image: image236.wmf]1

t

³


，所以[image: image237.wmf]2

12

1

3

FPQ

S

t

t

D

=

+


，而

在[image: image239.wmf][1,)

+¥


上单调递增，

所以[image: image240.wmf]2

12

3

1

3

FPQ

S

t

t

D

=£

+


，当[image: image241.wmf]1

t

=


时取等号，即当[image: image242.wmf]0

k

=


时，[image: image243.wmf]2

FPQ

D


的面积最大值为3，结合[image: image244.wmf]2

1

43

2

FPQ

Sar

D

=××=


，得[image: image245.wmf]r


的最小值为[image: image246.wmf]3

4
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